



## Проект ПРООН\Глобального фонда - Новости за ноябрь 2020: **Права пациентов - на первое место!**

*Ноябрь 2020*

В рамках гранта Глобального Фонда Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) продолжает поддерживать усилия по борьбе с туберкулезом и ВИЧ в Кыргызстане. Наша работа состоит в обеспечении бесплатного и высококачественного лечения для всех нуждающихся пациентов, улучшении диагностики, организации образовательных и профилактических мероприятий, поддержке НПО, сообществ и пациентов. Здесь вы увидите новости о нашей деятельности за ноябрь.

## Директора ЦСМ и врачи-фтизиатры прошли обучение по вопросам стигмы, дискриминации и прав пациентов



В рамках проекта ПРООН / Глобального фонда совместно с AFEW была проведена **серия тренингов для руководителей ЦСМ и фтизиатров** из всех регионов Кыргызстана с целью ознакомления их с правами пациентов. Цель заключалась в том, чтобы **расширить справедливый доступ к качественным медицинским услугам** для пациентов и ключевых групп населения, которые часто сталкиваются с препятствиями при получении консультаций или лечения, или боятся обращаться за медицинской помощью. В ходе тренинга участники узнали о **стигме и дискриминации**, особенностях работы с представителями ключевых групп населения и **правах пациентов**.

Этот тренинг по стигме и дискриминации является первым для фтизиатров. Он помог им понять трудности, с которыми сталкиваются их пациенты, а также увидеть, как их собственное поведение иногда может повлиять на решение пациента лечиться или нет. Практические занятия были направлены на улучшение взаимодействия медицинских работников с клиентами. Кроме того, врачи узнали о **выгорании**, что стало еще более актуальным в связи с пандемией Covid-19 и возросшей нагрузкой на медицинских работников.

## ЛГБТ-сообщество обсуждает права и правовую защиту



**Члены сообщества ЛГБТ** особенно уязвимы перед нарушениями прав, стигматизацией и дискриминацией, а также особенно пострадали от пандемии Covid-19 и ограничений, введенных для снижения распространения нового заболевания. Проект ПРООН / Глобального фонда совместно с Ассоциацией АнтиСПИД провел двухдневный тренинг для представителей этого сообщества и НПО, чтобы проинформировать их об их **правах и возможных механизмах защиты**, которые можно использовать в случае нарушений. Во время тренинга докладчики оценили, **как пандемия Covid-19 повлияла на нарушения прав представителей ЛГБТ-сообщества**, и обсудили такие темы, как **доступ к медицинским услугам, задержание, гендерное и домашнее насилие, преступления на почве ненависти и трудовые права**. Участники узнали, какие механизмы они могут использовать, в случае нарушения прав в различных ситуациях.

## Персонал центров СПИД обучен в целях расширения доступа к профилактике, диагностике и лечению ВИЧ



В рамках средств каталитического финансирования гранта ГФ, направленных на снижение барьеров к услугам по профилактике, диагностике и уходу при ВИЧ, проект ПРООН / Глобального фонда совместно с Ассоциацией «Партнерская Сеть» провел двухдневный тренинг для руководителей и специалистов центров СПИД. Обсуждаемые темы включали **закупку лекарств и медицинского оборудования, тендеры на оказание услуг и мониторинг качества лекарств.**

Общественные и попечительские советы прошли обучение по управлению медицинскими учреждениями и **предоставлению прозрачных и качественных услуг клиентам**



В рамках средств каталитического финансирования гранта ГФ проект ПРООН / Глобального фонда организовал трехдневный **тренинг для членов попечительских медицинских советов** Министерства здравоохранения, Республиканского центра СПИД и Национального центра фтизиатрии. Цель заключалась в **повышении их потенциала в управлении учреждениями здравоохранения, обеспечении прозрачности, гарантировании справедливого доступа к здравоохранению, вовлечении гражданского общества в их работу и предоставлении лучших услуг клиентам**. Тренинг проводился Ассоциацией «Партнерская Сеть» и стремился предоставить членам правления инструменты для решения проблем и устранения препятствий в предоставлении услуг по профилактике, диагностике и лечению ТБ и ВИЧ.

ПРООН поддерживает ряд мероприятий по случаю Всемирного дня борьбы со СПИДом



К Всемирному дню борьбы со СПИДом проект ПРООН / Глобального фонда поддержал ряд информационных и коммуникационных мероприятий, проведенных Республиканским центром СПИД, местными и международными партнерами с целью повышения осведомленности о ВИЧ. Эти мероприятия включали, в частности, размещение баннеров на автобусных остановках в Бишкеке и Оше, бесплатное тестирование на ВИЧ на столичных рынках, конкурс среди журналистов и блогеров, а также, совместную онлайн-конференцию по ВИЧ и Covid-19. Более подробная информация о Всемирном дне борьбы со СПИДом будет опубликована в нашем следующем информационном бюллетене.

Следуйте за нами в [Facebook](#) & [Twitter](#) для получения дополнительной информации.